



## Отзыв

### научного руководителя на диссертационную работу Алтынбаевой Г.Б. на тему: «Прогностическое значение инфекционного фактора в оценке заболеваемости маловесных детей» на соискание степени доктора PhD по специальности 6D110100 – МЕДИЦИНА

Диссертационная работа Алтынбаевой Г.Б. посвящена актуальной проблеме – проблеме стабилизации состояния и выхаживания глубоконедоношенных новорожденных. Основной причиной смертности этой категории детей является, наряду с дыхательными расстройствами, реализация ранней и поздней неонатальной инфекции. В практической работе неонатологи сталкиваются с трудностями диагностики инфекционных заболеваний у новорожденных детей, особенно у недоношенных детей, маловесных к сроку гестации.

Поставленная автором цель исследования была последовательно раскрыта в четырех главах исследования.

Во введении полностью раскрыта актуальность проблемы, определены цель и задачи исследования, показаны научная новизна и практическая значимость работы.

Разработанная автором программа исследования соответствует задачам исследования, правильно определены материал и объем исследования.

В целом комплексный подход к проведению исследования, обработанный статистическими методами значительный объем информации, использование современных методик свидетельствуют о достоверности полученных результатов исследования, выводов и практических рекомендаций.

Диссертационная работа Алтынбаевой Г.Б. имеет научную новизну и большую практическую ценность.

Автором разработаны алгоритм диагностики ранних и поздних неонатальных инфекций, предложена схема профилактики геморрагического синдрома у данной категории детей, способствующие снижению инфекционной заболеваемости и летальности. В результате ретроспективного исследования дана концепция прогноза факторов риска возникновения неонатальных инфекций о ведущей роли патогенетических и



патоморфологических механизмов в летальных исходах инфицированных недоношенных детей, маловесных к сроку гестации.

Результаты исследования внедрены в практическое здравоохранение и оформлены в виде 3-х актов внедрения, получены 2 положительных уведомлений на изобретения, 3 авторских права. По материалам диссертации опубликованы 15 печатных работ, из них 2 статьи с импакт-фактором, индексируемом в базе данных Web of Science Core Collection и SCOPUS, 5 статей в журналах, рекомендованных Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК, 5 публикаций в материалах международных и республиканских конференций.

Гульмира Бекназаровна - практический врач-неонатолог, владеет практическими навыками по стабилизации состояния и выхаживанию глубоконедоношенных новорожденных. За время диссертационной работы, она показала себя как организованный и ответственный научный работник.

Диссертационная работа Алтынбаевой Г.Б. «Прогностическое значение инфекционного фактора в оценке заболеваемости маловесных детей» соответствует требованиям Комитета по контролю в сфере образования и науки МОН РК, а автор достоин присуждения степени PhD по специальности 6D110100 – Медицина.

Зав.кафедрой амбулаторно-  
поликлинической педиатрии, д.м.н.



Божбанбаева Н.С.